



HLAS SPOD MNÍCHA

15. 2. 2021 – 21. 2. 2021

farský týždenník, číslo 1/2021, ročník III.



Pôstna dekorácia

Veľmi sa teším, keď počúvam ľudí, ktorí sa úprimne chcú pripraviť na slávenie našich najväčších sviatkov. Určite sú to pekné a u niektorých nie ľahké rozhodnutia zrieknuť sa sladkostí, cigariet, v stredu a piatky sa postiť o chlebe a vode a pod. Ja im prajem, aby im tieto predsavzatia pomohli hlbšie prežiť pôstne obdobie, ale potom aj hlbokú úprimnosť veľkonočnej radosti.

Myšlienku pôstu aj tento rok chceme podporiť pôstnou dekoráciou pred oltárom so symbolmi utrpenia Pána – trňovou korunou a klincami. Ale aj samotného pôstu tela – chlebom a džbánom s vodou.

Keď som však počúval vyššie spomenuté plány a vnímal pri rozhovoroch, ale aj na ulici, že nám akosi stále viac chradnú vzťahy, že naletíme na hociktorú nezmyselnú ponuku mať sa lepšie, ak si v akcii alebo na akože výhodný úver niečo kúpime, tak si myslím, že nám v prvom rade chýba zdravý rozum, ktorý nám Boh dal ako najväčší dar.

Katechizmus katolíckej cirkvi v bode 1434 hovorí: Vnútorne pokánie kresťana sa môže prejavovať veľmi rozmanitým spôsobom. Písmo a otcovia zdôrazňujú najmä tri formy: pôst, modlitbu a almužnu, ktoré vyjadrujú obrátenie vo vzťahu k sebe samému, vo vzťahu k Bohu a vo vzťahu k iným. Okrem úplného očistenia, ktoré spôsobuje krst alebo mučeníctvo, uvádzajú ako prostriedky na odpustenie hriechov úsilie zmieriť sa so svojím blíznym, slzy pokánia, starostlivosť o spásu blížneho, orodovanie svätých a čínorodú lásku, ktorá „zakrýva množstvo hriechov“ (1 Pt 4, 8).

Pôst teda nie je predovšetkým o jedle či nápoji, ale o zmene zmýšľania a postojev. O zmene, ktorú musím urobiť vo svojej hlave, vo svojom rozume.

O tej zmene, že nenaletím napríklad nezodpovedne na ponuku ľahko získaných financií, ktorou miesto toho aby som urobil niekomu radosť, môžem nakoniec finančne zruinovať seba a svoju rodinu.

O zmene, ktorá mi nedovolí z môjho manželského partnera urobiť iba objekt uspokojenia, ale mi pomáha vidieť v ňom toho, ktorému sa môžem bez podmienok darovať.

Možno si pokánie žiada odo mňa vyhnať zo svojej hlavy strach, že ak poviem niekomu pravdu, prestane ma mať rád. Pomôže mi pochopiť, že musím prosiť o pravú lásku, s ktorou tú pravdu poviem tak, aby ten, komu ju hovorím, cítil, že ho mám rád a preto mu tú pravdu hovorím.

Zmena myslenia mi pomôže v tom, aby som pochopil, že nič nestratím, ak okrem času na zabezpečenie seba a svojej rodiny si viem nájsť dosť času aj na modlitbu, aj na rozhovory, či chvíle oddychu s tými najbližšími.

Nové myslenie mi pomôže k správne mu postojú k tým, ktorí sú núdzni, a nebudem ničť ich dôstojnosť „hodením“ pár drobných do otvorenej dlane, ale im ukážem, že ak majú zdravé ruky a nohy, môžu si – rovnako ako ja – zabezpečiť veci potrebné pre dôstojný život.

Zmena myslenia mi môže pomôcť prestať sa hnevať a kritizovať dnešnú mládež, ktorú vidím stále robiť s mobilom a tabletom a pochopiť, že miesto toho potrebujú naše uši, naše srdce, náš čas... a možno aj náš záujem o ich „svet“.

V konečnom dôsledku by sa zmena myslenia mala prejavíť ako radosť zo života, nádej v budúcnosť a pozitívny pohľad na seba, ale aj brata a sestru, ktorého stretám.

Mal by vymiznúť, alebo sa aspoň zmenšiť smútok, šomranie, beznádej, posudzovanie, ohováranie, vlastnenie druhých, apatia...

Vtedy naša obeta bude milá Bohu.

**S láskou prajem vám všetkým požehnaný Pôst,
plný nového zmýšľania.**

Liturgický kalendár

Pondelok	15.2.	<i>féria</i>	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Ján a rodičia z oboch strán	
Utorok	16.2.	<i>féria</i>	
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	+ rodičia Elena a Matúš Paľkovci, starí rodičia z oboch strán a ostatní z rodiny	
Streda	17.2.	POPOLCOVÁ STREDA	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Anna Ďuricová, pohrebná	
Štvrtok	18.2.	<i>féria</i>	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ rodičia z oboch strán, stará mama a švagor Alojz	
Piatok	19.2.	<i>féria</i>	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Elena Krnáčová, pohrebná, manžel Ján a syn Ján	
Sobota	20.2.	<i>féria</i>	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za veriacich farnosti	
Nedeľa	21.2.	1. NEDEĽA V PÔSTNOM OBDOBÍ	
KRIVÁŇ	8. ⁰⁰	Za Božiu pomoc a zdravie pre rodinu	
KORYTÁRKY	10. ⁰⁰	Za veriacich farnosti	

ŽIVOT FARNOSTI

Pôstne obdobie

Popolcovou stredou začína pôstne obdobie – čas našej osobnej prípravy na prežívanie daru vykúpenia utrpením, smrťou a zmŕtvychvstaním nášho Pána Ježiša Krista.

Popolcová streda je dňom **prísneho pôstu a zdržovania sa mäsitého pokrmu**. Zákon zdržiavania sa mäsa zaväzuje tých, ktorí dovŕšili štrnásť rok života a starších; zákon pôstu (prísny) však zaväzuje všetkých plnoletých, od 18 roku až do začatia šesťdesiateho roka života. Prísny pôst znamená **iba raz cez deň sa do sýtosti najesť**. Na raňajky a večeru možno niečo ľahšie zjesť. Chorí majú oslobodenie. Veriaci, ktorý sa zúčastní verejnej pobožnosti krížovej cesty, alebo sa v piatok v Pôstnom období pomodlí po prijímaní pred obrazom Ježiša Krista Ukrižovaného modlitbu *Dobrý a prelaskavý Ježišu*, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.

Časopis „Slovo medzi nami“

Na pôstne obdobie máme nové číslo časopisu „Slovo medzi nami“. V ňom nájdete podnety nad Božím slovom každého dňa počas liturgického obdobia pôstu.

Časopis je v predsieni kostola (v Korytárkach v detskej miestnosti). Jeho cena je 1,50 eur.

Pôstna krabička

Slovenská katolícka charita prichádza už desiatykrát s ponukou spojiť prežívanie pôstneho obdobia s podporou charitnej práce na africkom kontinente prostredníctvom kampane **Pôstna krabička**. Je to príležitosť premeniť pôstny sebazápor na pomoc núdzným v Ugande a Rwande. Tieto krabičky nájdete v predsieni kostola (Korytárky - v detskej miestnosti).

Stolík na podporu opravy kostola

Počas pôstneho obdobia si v predsieni kostola môžete denne zakúpiť veľkonočné výrobky. Je to naša spoločná aktivita k zveľadeniu kostola - oprava fasády, na ktorú teraz zbierame financie.

Zbierka na Charitu

Budúcu nedeľu je zbierka na Charitu. V predsieni kostola bude celý týždeň označená pokladnička, do ktorej môžete dať svoje finančné dary. Okrem finančnej pomoci môžete priniesť aj trvanlivé potraviny, hygienické veci a oblečenie (okrem kabátov). Je taktiež možnosť zaslať finančný dar priamo na účet Diecéznej charity v Banskej Bystrici: SK53 0900 0000 0003 0348 6538. Všetkým úprimné Pán Boh zaplať v mene núdznych.

Obetovali ste

V januári **na kostol v Kriváni**: bohuzn. rodina 50 €, z pohrebu E.Chlebníčana 50 €, z krstu Evy Rybárovej 50 €, bohuznámy 50 €, bohuznáma 20 €, rod. Balážová 50 €, z pohrebu A.Ďuricovej 100 €, bohuzn.rodina 350 €, bohuzn. rodina 50 €, rod.Vranová 50 €, bohuznáma 10 €;

na kostol v Korytárkach: bohuznáme 50 €, bohuznáma 30 €, bohuznáma 10 €, z pohrebu Š.Malatinca 100 €, bohuzn.rod. 50 €. Všetkým darcom úprimné Pán Boh zaplať!